

IX университетская комсомольская конференция

Сегодня, 31 октября 1954 года, открывается IX университетская комсомольская конференция. Комсомольская организация нашего вуза пришла к своей отчетно-выборной конференции еще более окрепшей и сплоченной. За прошедший год повысилась роль комсомольской организации как первого помощника партийной организации и профессорско-преподавательского коллектива в учебной и воспитательной работе среди студентов.

За прошедший период комитет ВЛКСМ и комсомольские организации факультетов много внимания уделяли повышению успеваемости и укреплению учебной дисциплины среди комсомольцев. Из числа комсомольцев более 75 процентов в весеннюю сессию сдали экзамены только на «отлично» и «хорошо». Значительно содержательней стала во многих комсомольских группах и комсомольских организациях факультетов идейно-воспитательная работа. Комсомольские организации стали чаще обсуждать на собраниях вопросы о моральном облике комсомольца, о культуре поведения советского студента, стали больше проводить для студентов лекций и бесед по вопросам коммунистической морали.

Активно откликнулась наша комсомольская организация на постановления Коммунистической партии и Советского правительства по вопросам сельского хозяйства.

Около 800 комсомольцев выезжали на сельскохозяйственные работы в колхозы Подшефного Воскресенского района и других районов области. Была оказана также большая культурная помощь селу.

Однако задачей нашей конференции является не только подведение итогов работы комсомольской организации, но и, прежде всего, вскрытие недостатков работы комитета ВЛКСМ и комсомольских организаций факультетов. А таких недостатков в их работе еще немало.

Комитет ВЛКСМ и комсомольские организации факультетов, особенно геологического (секретарь бюро ВЛКСМ тов. Мизинов), физического (секретарь бюро тов. Луниц),

слабо воспитывают у комсомольцев сознательное отношение к учебе, недостаточно ведут борьбу за повышение успеваемости среди членов ВЛКСМ. Не случайно поэтому, что в весеннюю сессию 110 комсомольцев получили на экзаменах неудовлетворительные оценки.

Совершенно недостаточно уделяет внимание комсомольская организация университета научной работе студентов, слабо влияет на деятельность научного студенческого общества, не оказывает ему необходимой помощи.

Серьезные недостатки имеются в постановке идейно-воспитательной работы среди студентов. В комсомольских организациях недостаточно пропагандируется здоровый быт, редко устраиваются диспуты по вопросам морали, о дружбе и товариществе, о семье и браке, редко обсуждаются на комсомольских собраниях такие вопросы, как о честности и правдивости, о принципиальности, о коллективизме и индивидуализме и т. п. Только слабой постановкой идейно-воспитательной работы среди комсомольцев можно объяснить такие факты, когда отдельные из них нарушают учебную и комсомольскую дисциплину, плохо относятся к выполнению общественных поручений, совершают нехорошие проступки. Большая вина лежит на комсомольской организации за аморальные проступки, которые имелись со стороны комсомольцев: Кудряшовой, Филофовой, Адам, Перова и некоторых других.

Одной из причин многих недостатков работы комсомольской организации университета является то, что комитет ВЛКСМ и факультетские бюро не добились интересной и содержательной работы каждой комсомольской группы. В университете работа еще многих комсомольских групп находится на низком уровне, не отвечает требованиям, предъявляемым в настоящее время к комсомолу.

Делегаты IX университетской комсомольской конференции должны на основе острой критики и самокритики вскрыть все недостатки работы комсомольской организации, наметить пути их устранения.

Пожелаем делегатам IX комсомольской конференции успешной работы!

Интересные мероприятия

Хорошей, содержательной была жизнь 2-й группы IV курса исторического факультета, где комсоргом М. Янина. Надолго запомнилось комсомольцам интересное собрание «Из истории русского театра», проведенное весной.

За небольшой срок с начала учебного года в группе уже проведено много хороших мероприятий. На собрании «Как я провел лето» комсомольцы поделились своими впечатлениями о каникулах, о своей работе в колхозе. Были организованы

экскурсия на выставку работ художников РСФСР 1953 года, культпоходы в кино, театр. Ведется подготовка к диспуту по повести И. Эренбурга «Оттепель».

Регулярно проходят в группе обзоры журналов «Коммунист» и «Вопросы истории». Все комсомольцы группы хорошо учатся. Большую роль в хорошей работе группы играет бюро во главе с комсоргом Яниной, пользующейся заслуженным авторитетом у комсомольцев.

Ю. БРЕВУСОВ, секретарь бюро ВЛКСМ истфака

Юноши и девушки, наша славная советская молодежь! Активнее участвуйте в хозяйственном и культурном строительстве, во всей общественно-политической жизни страны! Настойчиво изучайте достижения передовой науки и техники, овладевайте знаниями промышленного и сельскохозяйственного производства! Будьте стойкими и смелыми в борьбе за победу великого дела коммунизма в нашей стране!

(Из Призывов ЦК КПСС к 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

ГРУППА—ЦЕНТР РАБОТЫ

Скучно проходила в прошлом году работа в группе «А» IV курса физического факультета. Нужен был инициативный организатор, способный внести в работу группы комсомольский огонек.

Именно таким организатором явился В. Акиндинов.

С первых же дней пребывания в университете Акиндинов активно включился в жизнь факультета, работая секретарем бюро курса, а затем факультетского бюро ВЛКСМ. Его-то и выбрали комсомольцы группы своим вожаком.

За короткий срок работа в группе изменилась. На первом же заседании бюро комсомольской группы было намечено провести целый ряд интересных мероприятий, которые были горячо поддержаны всеми.

Комсомольцы уже посетили Областную сельскохозяйственную выставку, побывали в театре им. К. Маркса, совершили экскурсии на предприятия Саратова, скоро они пойдут в ТЮЗ, проведут диспут по роману Бекк и Лойко «Молодые люди». К 36-й годовщине ВЛКСМ намечена беседа на тему «Работа комсомольской организации г. Саратова».

В проведении в жизнь этих мероприятий принимают активное участие не только члены бюро, но и рядовые комсомольцы.

И вообще активность комсомольцев заметно повысилась. На все случаи нарушения комсомольской дисциплины группа стала отвечать принятием принципиальных решений, подвергая нарушителей дисциплины острой критике.

Пример этой группы — доказательство правильности новой структуры комсомольской организации.

Р. АМИРОВ

—О—

По фединским местам

Недавно наша 2-я группа провела интересное мероприятие, посвященное уроженцу Саратова писателю Константину Александровичу Федину.

Студенты познакомились с фотовыставкой «Федин в Саратове», прослушали сообщение Г. Бекетовой о его пребывании в нашем городе.

Потом все решили познакомиться с местами города, которые изобразил Федин в знаковых нам произведениях романах «Первые радости», «Необыкновенное лето», «Братья» и других. Оказывается, многие дома, улицы, площади Саратова явились «прототипами» в фединских романах.

Вот Смурский переулок, старый деревянный дом, где провел первые детские годы Федин, по переулку любил он кататься на коньках.

А на Чернышевской улице есть здание бывшего училища, где учился Федин. Оно вместе с тополями послужило «прототипом» школы в романе «Первые радости».

Площадь Революции, оперный театр, Липки—все эти знакомые места мы найдем в произведениях Федина.

Экскурсия заинтересовала студентов, помогла им глубже понять произведения К. Федина.

А. СОРОКИНА, студентка II курса филфака

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

★ В 1953/54 учебном году из 2230 комсомольцев 359 были отличниками учебы; 1327 комсомольцев сдали экзамены на «хорошо» и «отлично», 100 процентов успеваемости добилась комсомольская организация географического факультета.

★ В нашем университете студенты-комсомольцы глубоко и серьезно изучают марксистско-ленинскую теорию. Экзамены по основам марксизма-ленинизма, политэкономии, диалектическому и историческому материализму сдали на «отлично» 1383 человека, на «хорошо»—1420 человек.

★ Наша страна в этом году получила новое пополнение молодых специалистов. Из 517 выпускников нашего университета 129 человек получили дипломы с отличием.

★ С 28 ноября по 13 декабря 1953 года в университете проводился смотр факультетской художественной самодеятельности, в котором приняли участие 450 студентов. I место заняли физики.

★ Большое одобрение вызвала у всех выставка художественных работ студентов университета. На ней было представлено около 1000 работ: вышивки, живопись, фотографии, резьба по дереву.

★ Комсомольцы университета систематически посещают госпиталь инвалидов Отечественной войны. За прошлый учебный год силами лекторской группы комитета ВЛКСМ было прочитано в госпитале 75 лекций и дано 35 концертов. 32 пионервожатых работают в четырех подшефных школах.

★ Откликаясь на постановление сентябрьского и мартовского Пленумов ЦК КПСС, комсомольцы университета собрали в помощь селу свыше 3000 книг, радиоприемники, патефон, большое количество разного спортивного инвентаря и музыкальных инструментов.

★ Около 600 комсомольцев университета выезжали в Воскресенский район для оказания помощи колхозам в полевых работах.

За 10 дней студенты выработали 8495 трудодней. В районах области комсомольцы прочитали около 300 лекций, дали 39 концертов, организовали 8 вечеров для сельской молодежи.

★ Наши комсомольцы любят спорт. В университете культивируются 24 вида спорта. В 24 спортивных секциях занимается свыше 1700 человек.

235 человек имеют спортивные разряды, трое выполнили нормы мастеров спорта.

Многие спортсмены университета успешно выступают на областных, республиканских и всесоюзных соревнованиях, завоевали почетные звания чемпионов и рекордсменов. Среди них тт. Степанчук, Зелькинд, Вьюшкова, Алакина, Гусева, Воробьев и другие.

★ В период выборов в Верховный Совет СССР концертные бригады университета дали 50 концертов на избирательных участках.

250 наших студентов работают агитаторами среди населения.

★ В экскурсиях в Москву и Ленинград в период зимних каникул приняло участие 30 человек. Во время летних каникул в экскурсиях и походах по туристским и альпинистским путевкам на Волго-Дон и в Ленинград участвовало 93 человека. 13 студентов посетило Кремль.

78 спортсменов-путешественников совершили 17 походов на Южный и Приполярный Урал, в Жигули, по районам Саратовской, Куйбышевской и Пензенской областей.

★ Драматический кружок под руководством артиста А. А. Высоцкого подготовил водевиль И. А. Крылова «Урок дочкам» и пьесу В. Минко «Не называя фамилий».



На снимке: слева направо студенты II курса физического факультета С. Пылаев и Ю. Муратов в лаборатории общей физики. Фото Г. Суворова.

Говорят комсомольские активисты

О комсомольских вожаках

На физическом факультете прошли комсомольское и профсоюзное отчетно-выборное собрание. Отмечалось много недостатков в комсомольской работе на факультете. Хочется сказать об одной из главных причин этих недостатков.

Дело в том, что многие члены бюро ВЛКСМ ограниченно понимают и плохо выполняют свои обязанности. Часто бывает так: выберут комсомольца в бюро, и он думает, что теперь главная его задача — научиться решительно командовать товарищами.

Усвоив только внешние формы комсомольской работы, такой член бюро перестает следить за собой и совершенно не задумывается о том, какое впечатление производит на комсомольцев его деятельность. Кропотливую работу в группах он подменяет бессмысленными наставлениями комсоргам о том, что в спорте нужна массовость, в учебе — успеваемость, на собраниях — посещаемость и так далее. И в результате, комсомольские мероприятия покрываются толстейшей оболочкой

однообразия, шаблона, скуки. Но быть молодым и скучать — две вещи несовместимые. Без веселья, смеха, шуток молодежь никогда ничего не сделает по-настоящему. Поэтому комсомольский вожак — это не только самый успешный в учебе, но это, прежде всего, самый веселый, самый жизнерадостный, самый инициативный человек.

А взять, к примеру, члена бюро тов. Ерощенко, этого ветерана комсомольской работы на физическом факультете. Очень немногие видели, как Ерощенко улыбается. Когда он с нахмуренным лицом, жестикулируя, как на трибуне, говорит комсоргу, что нужно прийти на заседание бюро или на семинар, то комсоргу кажется, что это его важнейшая обязанность. И вот идет комсорг на заседание с полным сознанием выполненного долга, а узнать, почему у какого-нибудь студента его группы уже целую неделю плохое настроение, он вовсе не считает своим делом.

К сожалению, иногда и у членов вузкома нельзя поучиться

правильной работе. Тов. Ростовцев, например, всегда говорит с комсомольцами по определенному шаблону, начиная и кончая тем, что с недостатками нужно бороться. Он совершенно не следит за своей речью, густо пересышая ее протокольными выражениями. Даже на диспуте по спектаклю «Дядя Ваня» в театре им. К. Маркса Ростовцев выступил, как на заседании комитета, и многие, сидящие в зале, опасались, как бы он не закончил свое выступление словами: «Я предлагаю артисту Высоцкому поставить на вид».

Нельзя сказать, чтобы в бюро физического факультета никто не умел правильно работать. Володя Пузанов, например, всегда просто и естественно держится с комсомольцами. И речь его обыкновенная, человеческая, а не как у «руководящего товарища».

Хочется напомнить всем комсомольским вожакам, что им в свою работу нужно вкладывать не минимум, а максимум энергии. Это их моральная обязанность.

Ф. БОРИСОВ

Секция дружных

— Вы будете вести секцию лыжников-новичков, причем придется работать со студентами, еще не умеющими как следует стоять на лыжах, — предупредили молодого тренера К. Г. Смятского на кафедре физвоспитания и спорта.

Трудно повести дело в секции так, чтобы у пришедшего в нее студента с первых же дней появилась уверенность в своих возможностях, чтобы после первых неудач желание стать спортсменом не исчезло.

С первых же занятий установилась тесная взаимосвязь и взаимоподдержка между тренером и членами лыжной секции. К. Г. Смятского не пугало, что многие, в буквальном смысле, были новичками в спорте, что были затруднения в обеспечении спортивного инвентаря.

Тренер был твердо уверен, что каждый юноша или девушка могут и должны стать хорошими лыжниками: не обязательно чемпионами, но разрядниками — обязательно. Эту уверенность он постоянно прививал своим воспитанникам, предупреждал, что успех дается только серьезным трудом — систематическим и упорным.

Именно с первых дней, когда затруднения преодолевались сообща, росла дружба внутри секции, создавался коллектив. Не случайно К. Г. Смятский придавал созданию коллектива первостепенное значение, а поэтому спортивная работа тренера не заслонила от него живых людей.

Тренер и избранное бюро секции сумели интересно поставить работу, сделать ее разнообразной. Регулярное проведение бесед тренером и радными лыжниками, коллективные посещения кино и театров оживили жизнь секции. Члены ее и сам тренер всегда живо интересовались жизнью, учебной работой товарищей.

Уже в первом спортивном сезоне члены секции участвовали в различных соревнованиях, как, например, межфакультетских, матче дружбы с лыжниками юношеской спортивной школы. Пять наших спортсменов выполнили разрядные нормы.

Секция самой последней в городе кончила тренировки, последнее занятие проходило буквально на остатках снега. С уходом зимы занятия лыжников не прекратились. Начались упорные тренировки на стадионе.

Тренер стремился разнообразить

развитие работы секции. Он поддержал инициативу Б. Фомеля, предложившего, чтобы члены секции занимались не только специальными упражнениями, но и играли с увлечением в баскетбол.

Были организованы легкоатлетические состязания с секцией спортивных путешествий.

Когда группа лыжников — членов секции — выехала в летний спортивный лагерь, она и там проявила себя самым дружным и сплоченным коллективом, выполняя все поручения.

По возвращении в Саратов стал осуществляться заранее разработанный план. 27 августа секция из шлюпок совершила поход Саратов — Пристанное.

Разнообразны методы создания спортивного коллектива. Одним из них является труд. Так, члены секции решили в свободное время поработать на строительстве жилого дома. В труде еще более окрепла дружба спортсменов. Заработанные деньги пошли на нужды секции.

Сейчас секция ведет настойчивую работу по подготовке к сезону. Можно верить, что в зимнем сезоне секция добьется больших успехов, залогом этому является большая дружба членов ее, внимательное отношение тренера к каждому студенту.

В нашем университете работает более двух десятков секций, но далеко не во всех из них созданы дружные коллективы спортсменов. Регулярное посещение занятий секций, многочисленные случаи неявки спортсменов на соревнования, наконец, отход многих студентов от спорта, преждевременная «старость» большинства старшекурсников и, особенно старшекурсниц, ранее занимавшихся в секциях, говорит только о том, что коллектив секции во главе с тренером не оказал должного влияния на дисциплинированных или неустойчивых спортсменов. Видимо, и содержание работы отдельных секций не удовлетворяет студентов.

Давно назрела необходимость значительно более широкой пропаганды опыта разносторонней работы лучших секций. Исключительно актуальными являются в университете вопросы работы тренера-воспитателя.

Л. МАИОФИС, член комитета ВЛКСМ

Как улучшить работу в группе

В нашей группе «Б» III курса биолого-почвенного факультета 10 комсомольцев и 3 человека несоюзной молодежи.

Эта группа, конечно, небольшая, но сплоченная, дружная. Неудачников комсомольцев в ней нет.

Как же мы добились ее сплоченности, хорошей учебы, дисциплинированности?

Надо прямо сказать — ценой больших усилий.

У многих комсомольских руководителей, как правило, бывает такая грубая ошибка: они стремятся улучшить работу в группе, но часто забывают о самих комсомольцах, об их индивидуальных особенностях.

Опыт показывает, что лучше всего давать комсомольцу такие поручения, которые смогли бы заинтересовать его, надо добиться того, чтобы комсомолец взялся с «огоньком» за порученное ему дело. По такому принципу в прошлом году комсомолке Орловой дали поручение быть лектором, а в этом году комсомолке Скачковой — организовать собрание, посвященное 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, с приглашени-

ем на него одного из старых членов Коммунистической партии.

Правда, в группе бывают и такие явления: не так давно комсомолке Андреевой было поручено нарисовать карикатуру в «боевой листок». Андреева без всякой видимой причины отказалась. Все тут же, на месте, осудили ее некомсомольское поведение. Через некоторое время Андреева попросилась работать в газете. И вот именно в этот момент не надо отказывать комсомольцу в его просьбе, так как в противном случае он может отойти от коллектива.

Надо всегда проверять, выполнены ли комсомольцами данные им поручения. Если такой проверки не будет, то даже самый исполнительный не доведет порученного дела до конца. Поэтому в нашей группе очень строго следят за выполнением комсомольских поручений.

Очень важно, чтобы в группе профорг, староста и все комсомольские бюро в целом вели совместную работу, образовали бы активное комсомольское ядро.

В нашей группе проводились

тематические собрания. Темы собраний разрабатывались совместно с комсомольцами. Очень интересным было собрание: «Новые достижения в области биологии и медицины». В этом учебном году комсомольцы выразили желание вновь провести собрание на ту же самую тему, так как это дает возможность узнать о достижениях в науках, которые близки к нашей будущей специальности.

С начала этого учебного года мы провели следующие мероприятия: организовали групповый культпоход в ТЮЗ на постановку «Страница жизни», сходили в музей им. Радищева на выставку работ художников РСФСР, побывали в консерватории на концерте, посетили областную сельскохозяйственную выставку. Несколько наших комсомольцев в свободное от учебы время провели свой отдых за городом, в лесу.

Дальнейшие наши планы: строго следить за учебной работой комсомольцев группы, провести собрание на тему: Великая Октябрьская социалистическая революция; организовать диспут по книге, интересующей комсомольцев.

Л. ВЕТЧИНИНА

Несколько замечаний о собраниях

Собрание принесло много пользы для каждого из его участников.

Особенно хочется отметить филологический и исторический факультеты. Здесь особенно много примеров интересных тематических комсомольских собраний. На IV курсе в 1-й группе истфака, где комсоргом Золотухина, долго готовили собрание на тему: «В человеке все должно быть прекрасно». На собрании затронули моральный облик каждого студента группы, не боясь задеть самолюбие, открыто критиковали недостатки друг друга. Следовательно, конкретно поставленная, тщательно продуманная и актуальная повестка дня — одно из необходимых условий, чтобы сделать собрание интересным.

Не менее важное значение для собрания имеет хорошо подготовленный доклад. Он должен быть конкретным, критически заостренным, ярко отражать жизнь курса. Например, на IV курсе географического факультета прошло собрание «Есть ли среди нас обыватели?», которое всколыхнуло

всех, заставило каждого продумать свое отношение к учебе, к товарищам, к коллективу. Результат этого собрания, на котором с ярким критическим докладом выступила Рустамьян, не замедлил сказаться. Подвергнутые критике комсомольцы Симонова, Цыпаева и другие стали лучше заниматься, изменили свое отношение к товарищам.

Однако наряду с такими положительными примерами у нас есть и недостатки. В ряде групп физического, биолого-почвенного, механико-математического факультетов собрания проводятся редко, с однообразной повесткой дня, с пустыми, формальными докладами. На II курсе физического факультета в группе «Б» (комсорг Ревянина) за весь год было только два собрания, одно — о подготовке к сессии, а другое — по итогам сессии. То же самое и на III курсе механико-математического факультета. Собрания были плохо подготовлены, выступления носили поверхностный характер. Такие собрания

только отнимали время у комсомольцев и, естественно, не принесли им никакой пользы.

Среди некоторых секретарей комсомольских организаций распространено мнение: чем больше они проведут собраний или заседаний на одну и ту же тему, тем лучше будет у них поставлена работа. Такое отношение к делу притупляет остроту обсуждения вопроса и насаждает формализм. Так, на всех курсах физического факультета проводились собрания с повесткой: «О подготовке к сессии», «Итоги сессии», а факультет, несмотря на это, занимает последнее место по успеваемости. Все это — результат формального отношения к делу.

Мне кажется, неправильно поступают те секретари комсомольских групп, которые на своих собраниях дублируют учебный план. Конечно, надо ставить вопросы, связанные с подготовкой высококвалифицированного специалиста, но не так, как это делали на I курсе механико-математического факультета. Там, например, прово-

дили собрания с повесткой: «Подготовка к коллоквиуму».

Комсомольская жизнь многообразна, и на собрании надо поговорить о комсомольцах, об их отношении к жизни, учебе, о том, как мы понимаем дружбу и товарищество и так далее. Крут вопросов, которые могут стоять на комсомольском собрании, очень широк, и задача состоит в том, чтобы, учитывая интересы группы, ее слабые и сильные стороны, умело готовить собрания.

Надо бросить серьезный упрек в адрес факультетских комсомольских бюро. Ни на одном факультете не было организовано обмена опытом работы комсоргов через стенную печать. На страницах нашего «Сталинца» тоже редко можно было увидеть статьи, освещающие комсомольскую жизнь в группах, и особенно это касается комсомольских собраний. А ведь у нас есть немалый опыт проведения комсомольских собраний, который можно передать новым секретарям. В этом один из недостатков работы комитета комсомола, который надо учесть в будущем.

Л. ЛАПШЕВА, член комитета ВЛКСМ

Комсомольское собрание может стать подлинной школой политического воспитания только при том условии, если комсомольцы будут чувствовать себя полноправными хозяевами своей организации, активно участвовать в обсуждении и решении важнейших вопросов ее жизни.

Уровень проведения комсомольского собрания зависит прежде всего от правильно подобранной повестки дня, которая должна интересовать всю группу и быть тесно связанной с ее жизнью.

«Дружба коллектива — залог успеха в работе» — на такую тему было проведено комсомольское собрание в одной из групп I курса филологического факультета. К собранию готовились долго, принять участие в обсуждении этого животрепещущего вопроса хотели все. Вот почему собрание прошло очень интересно, оно сыграло немалую роль в сплочении группы.

Многие курсовые и групповые комсомольские организации университета правильно поняли значение повестки дня комсомольского собрания. Можно привести много примеров, когда хорошо подготовленное со-

Наши делегаты

ГАЛИНА ШИШКИНА

Одной из лучших общественных работниц геологического факультета является студентка IV курса Галина Шишкина. Избранная в состав факультетского бюро



ВЛКСМ, она с настоящим комсомольским огоньком взялась за порученное дело.

Наряду с большой общественной работой Г. Шишкина учится только на «отлично». Галя — хороший, чуткий и отзывчивый товарищ.

Комсомольцы нашего факультета с большим удовлетворением восприняли известие о том, что Ученый совет геологического факультета рекомендовал Шишкину на Сталинскую стипендию.

Н. МИЗИНОВ

МАРК ЛОСИК

Умением сочетать хорошую общественную работу с отличной учебой владеет не каждый. Мне хочется сказать о Марке Лосике, студенте III курса механико-математического факультета.



Третий год он учится в университете и учится только на «отлично». Вместе с тем все три года ведет большую общественную работу.

Марк — очень энергичный комсомолец. Благодаря его стараниям наладилась работа научных кружков на факультете.

Замечательным качеством Марка является скромность. Он не кичится своей хорошей успеваемостью, и за это качество его уважают все студенты факультета. Он никогда не зазнается, не старается показать свое превосходство перед другими. Это и привлекает к нему людей. И он никому не отказывает в помощи, с большим тактом и умением объясняя непонятное в лекциях.

И мы гордимся тем, что у нас на факультете есть такой хороший товарищ, как Марк Лосик.

З. НАШЕВНИК

Людмила Лапшева

Невысокая, тонкая, смуглолицая, с живыми карими глазами, она внешне не кажется взрослой, хотя учится уже на V курсе биолого-почвенного факультета.

Люсю Лапшеву любят на факультете. Она не просто выполняет комсомольские поручения, а вкладывает душу в работу.

В течение пяти лет Люся занималась самой разнообразной общественной работой. На младших курсах, когда сама увлекалась спортивной гимнастикой, Л. Лапшева была председателем низового совета физкультуры и ответственной за физсектор факультетского бюро ВЛКСМ.

На III курсе Люся — секретарь бюро ВЛКСМ биолого-почвенного факультета. Быть секретарем факультетского бюро — дело трудное. Нужно уметь решать одновременно столько вопросов! Она часто беседовала с комсоргами групп, помогала им спланировать крепкие, дружные коллективы.

С помощью Л. Лапшевой на факультете создан хороший коллектив художественной са-



модеятельности, занявший на университетском смотре I место.

За годы работы у Люси выработались качества характера, необходимые комсомольскому руководителю: внимательность

к товарищам, умение подойти к человеку, посоветовать ему, не навязывая своего мнения.

На IV курсе Л. Лапшеву избрали членом комитета ВЛКСМ. В этой работе трудностей еще больше: нужно было узнать очень многих людей, уметь дать низовым комсомольским работникам советы применительно к жизни того или иного факультета, курса, группы.

Часто после дня, наполненного лекциями, работой в комитете, Люся чувствовала, что не может ни о чем больше думать. Но нужно готовиться к завтрашнему семинару, и она садилась за книгу. В зачетной книжке у нее преобладают «пятерки».

Люся считает, что, работая в комитете, она мало сделала. Эта скромность, стремление сделать еще больше, лучше — прекрасная черта ее характера.

Такие люди, как Людмила Лапшева, любящие жизнь, учебу, труд, активны по своей натуре: в любую работу они вносят комсомольский задор, свежесть, чувство нового.

С. ХЕЙЛОВСКАЯ

Вадим Ростовцев

Оценкой пятилетней учебы в университете Вадима Ростовцева была не только диплом с отличием. Студенты знают его и как активного комсомольца и как активного участника нашей художественной самодеятельности.

Какую бы работу ни поручила ему комсомольская организация, Вадим всегда охотно брался за нее, вкладывая всю свою энергию и настойчивость. Выполнять любое поручение помогало и то, что Вадим всегда мог привлечь к выполнению его других студентов, умел заинтересовать их этой работой.

Вадим Ростовцев выполнял самые разнообразные поручения. Он работал комсоргом группы, был активным членом редколлегии юмористической газеты «Скорая помощь». Комсомольцы



исторического факультета избирают его в факультетское бюро и Вадиму там поручают чрезвычайно важный политико-воспита-

тельный сектор. Сейчас Ростовцев ответственный за культурно-массовую работу комитета ВЛКСМ.

Все эти годы Вадима можно было видеть и на сцене. Он один из участников драмкружка университета. За активное участие в художественной самодеятельности Вадим дважды награждался почетными грамотами Обкома ВЛКСМ.

Умело сочетая большую общественную работу с учебой в аспирантуре на кафедре основ марксизма-ленинизма, Вадим Ростовцев успешно сдал уже три кандидатских экзамена и приступил к работе над кандидатской диссертацией на тему: «Роль газеты «Правда» в период коллективизации».

М. ИСХИЗОВ

Нина Окунькова

Нина Окунькова пользуется заслуженным уважением однокурсников. Все знают ее как чуткого и внимательного товарища, как принципиального и бескорыстного человека. Обладая такими чертами характера, она не могла оставаться в стороне от общественной деятельности и со свойственным ей энтузиазмом выполняет любое поручение.

Нина — один из лучших комсоргов геологического факультета. Всей душой она болеет за свой коллектив, стремится сделать его дружным, работоспособным. Никому и никогда она не отказывает в помощи. Комсомольские собрания в ее группе проходят всегда живо, интересно,



и принятые решения не остаются невыполненными.

Большую работу проводит Нина, являясь членом редколлегии факультетской газеты «Геолог». Она не только собирает материал для газеты, но и сама пишет статьи и фельетоны, проникнутые тонким юмором.

Нина — высококультурный и эрудированный человек. В ее обществе быть всегда приятно. Она интересуется не только проблемами геологии, но является знатоком художественной литературы и музыки, много читает, часто бывает на концертах. И приятно сознавать, что таких людей, как Нина, у нас на факультете немало.

З. РЕВЕНКО
С. ПАНЮШКИНА

КЛАРА МАТЮШКИНА

В прошлом учебном году Клара Матюшкина была бригадиром агитколлектива на филологическом факультете. Она не только



систематически контролировала работу каждого агитатора, но и советовала, как разнообразить методы работы, подсказывала интересные темы для бесед.

Общественную работу Клара успешно сочетает с хорошей учебой. В этом году она заслуженно избрана секретарем бюро ВЛКСМ 3-й группы III курса филологического факультета.

И. ШИЛИНА

ГАЛИНА КОМАРОВА

Галю Комарову на нашем химическом факультете знают все. Жизнерадостная и энергичная, она всегда в центре комсомольской жизни факультета. И



если нужно найти дело по душе, если надо обратиться за советом или помощью, — идут к Гале и всегда встречают хорошего товарища, чуткого комсомольского вожака.

Комсорг, член курсового бюро ВЛКСМ, наконец — секретарь факультетского бюро химического факультета — таков путь Г. Комаровой.

Большую комсомольскую работу она сочетает с отличной учебой и успешной научной работой.

Недаром товарищи и преподаватели представили Галину Комарову к стипендии великого революционера-демократа Н. Г. Чернышевского, имя которого носит наш университет.

М. ШАМИНА,
М. ЗАКОРЮКИНА

Вместо фельетона

В плену страстей

А. СКОРНЯКОВ

В октябре прошлого года с биолого-почвенного факультета внезапно исчезла элегантная девушка.

Унес ли ее Иван Царевич в тридцатое царство, или поганое чудовище Змей-Горыныч заточил красавицу в подземелье,—все было скрыто таинственным мраком.

Представители группы и курса посустились, поволновались и вдруг обнаружили, что окончательно сбились с толку. «Кто же, собственно, пропал? Что за личность? Как ее фамилия?»

Кто-то из членов курсового бюро предположил:

— Не она ли систематически лекции пропускала?

— Не она ли три года не получала стипендии?—добавил другой.

— Пожалуй, она,—размышляли члены факультетского бюро.

Спросили у представителей группы: она ли?

— Все может быть!—ответили они? Точно—кто знает?

Посторонний молодой человек, присутствовавший при этом, не выдержал.

— Я знаю ее. На вечере в институте познакомился. Она волосы хвой красит!

— А фамилия как ее? Фамилия?—ухватился за мысль староста курса.

— Римма Кудряшова,—сказал посторонний молодой человек и смутился.

Горизонт прояснился.

Однако членам вузкома она запомнилась хорошо. Весной 1952 года случилась беда: Р. Кудряшова «завалила» экзамен по английскому языку.

Ее вызвали в комитет для беседы. В комнату быстро вошла девушка в огненно-красной разлетайке и ярко желтой юбке с разрезами.

Красиво вскинув загнутые ресницы и медленно опустив их, она улыбнулась заместителю секретаря:

— Что вам угодно?

Тот не на шутку растерялся и заговорил взволнованно строго:

— Вы халатно относитесь к учебе, систематически пропускаете лекции. Нехорошо... А что вы делаете в комсомольской организации?

— В комсомольской организации?—удивилась Римма и сложила намаленные апельсины в трубочку.—Разве она существует? А что в ней, скажите, делают?—и кокетливо постучала по ядовито-зеленой сумочке длинными крашеными ноготками...

Это было совсем недавно. Но теперь... теперь ослепительная девушка таинственно исчезла.

...Шумно в ресторане «Россия». За столиком под развесистой пальмой возбужденная пара. Молодой человек в темном модном костюме и красном галстуке с бокалом в одной руке и с папиросой в другой горячо говорил:

— Моя мечта!—обращался он к девушке.—Жизнь чертовски коротка и ее нужно прожить

так, чтобы в дряхлые годы было что вспомнить. Университет далеко не все... Но любовь, искусство, театр!...

— Мне был нужен диплом,—отвечала она.—Аудитории, лаборатории—все так постыло. Для меня ты дороже всего. Но твоя жена...

— Жена? Которая? Теперь ты моя единственная жена, а остальные—фу!—и он послал к потолку голубое колечко дыма.

— Ты обманешь меня...

— Кто? Я? Ни в коем случае!

— А впрочем... мне все равно...—сказала она.

— Итак, едем!—заклучил молодой человек, и чета под томные вздохи оркестра покинула ресторан.

Через несколько дней скорый поезд мчался быстрее сказочного Конька-Горбунка.

Не поганое чудовище Змей-Горыныч уносил красавицу за тридевять земель, то бывший артист Саратовского театра им. Н. Г. Чернышевского Р. Соколовский увозил студентку III курса Р. Кудряшову в Сталинабад.

Прошло два месяца. Р. Кудряшова продолжала жить в тревожных воспоминаниях однокурсников. Ее вспоминали подруги, хранящие тайну; вспоминали комсомолы, возмущенные ее поведением, деканат и учебная часть, когда отчисляли из университета за непосещение лекций, но чаще всего—секретарь курсового бюро: Римма, канув в неизвестность, не снялась с комсомольского учета и не платила взносы.

—Ничего, скоро явится!—успокаивали секретаря комсомолы.—Тогда и заплатит...

Предсказанье сбылось—Кудряшова явилась. Явилась на курс поспрежнему разодетой, с самой модной в этом сезоне прической, на пальцах сверкали, переливаясь, кольца.

—Как, Римма, дела? Где пропадала?—спросили комсомолы группы.—Мы вот занимались, а ты?

Римма, не торопясь, вынула круглое зеркальце из розовой сумочки, полудирлась ответила:

— Ездил в гости... к тетушке.

— А что же теперь думаешь делать?

В самом деле, что же ей делать? Свадебная поездка не увенчалась успехом, театр потерял свою прежнюю прелесть. Учеба ее никогда не влекла, но диплом... И она решила добиться вторичного зачисления на биофак.

Но ее решение тут же столкнулось с препятствиями: комсомольская группа недоверчиво отнеслась к намерению Кудряшовой, деканат отказал в приеме.

Комсомолы группы, хотя и с опозданием, обратили на Кудряшову внимание, критиковали, пытались помочь ей выйти на правильный путь.

Но потерявшая чувство всякой ответственности за свое поведение, скатившись в болото мещанства и мелочных интересов, она оставалась глухой к советам товарищей, с презрением отнеслась к их критике.

В июне 1954 года, когда комсомолы университета по призыву партии выезжали на работу в колхозы области, комитет комсомола предложил и ей поехать с ними.

Дрогнули черные брови Риммы, пикиры стали ресницы:

—Хорошо, я подумаю,—оказала она и поспешно ушла. Через некоторое время в кабинете секретаря раздался оглушительный звонок телефона.

В трубке загрохотал раздраженный бас папаша Кудряшовой.

—Слушайте, секретарь! На каком основании Вы посылаете мою дочь в колхоз? По какому праву?

И Кудряшова в колхоз не поехала. Однако неожиданно для всех с 1 сентября 1954 г. она была зачислена студенткой биологического факультета.

Вновь потекла прежняя жизнь. Пропуски лекций, ледяное равнодушие к учебе и общественной жизни факультета, мещанское существование с жадной гримироваться, мнить прически и ухитряться в нарядах, с жадой танцев и общества «любезных» поклонников—все это было обычным, повседневным. В ближайшем окружении Риммы процветала неискренность, фальшь, ложное понимание чувства долга и дружбы.

Кое-кто из слабохарактерных подражал, завидовал ей. Муравьева, Сашир, Рейтер побивали друг друга неожиданными прическами и умопомрачительными нарядами...

Почему в нашем здоровом коллективе еще существуют такие люди, как Кудряшова?

Легковесное, извращенное отношение взрослого человека к собственному поведению, утраата комсомольского и гражданского долга, наплевательское отношение к учебе и общественной работе затащили комсомолку Кудряшову в омут пошлости и обывательщины.

Комсомольская организация не сумела ликвидировать заблуждения в самом начале, не вывела товарища на торную дорожку. Хуже того, комсомолки Сачкова, Козлова, Могилевич знали о том, что Р. Кудряшова попирает университет, член курсового бюро Ю. Крамарская сама провожала Кудряшову в далекий путь, но они не остановили ее и не поставили в известность комсомольскую организацию.

Родители Кудряшовой попустительствуют дочери, поощряют ее страсть к исключительной внешности, не приучают к труду. Не отказывая ей ни в чем, они воспитали из дочери тунеядца.

Колочие строчки

Спортивная знаменитость

Вторая волейбольная команда университета (капитан команды студент геологического факультета Бондаренко) была снята с соревнований за неявку спортсменов.



Погляди: я защишаю!
Я у них незаменим!
Я рекорды побиваю
В пух и прах, и пыль, и дым!

Что ж ты не на стадионе?
Ты ж подвел друзей своих!
Среди наших «чемпионов»
Много есть еще таких.

Все для друга, или медвежья услуга

Студент III курса химического факультета Г. Сипликов попросил сдать за себя экзамен по политэкономии своего приятеля студента С. Коробейникова. Последний охотно выполнил эту просьбу.



На дуде он сидит горой,
Лежит на курсе мертвым грузом.
Такого сбросить бы долой
Не только с плеч, но и из вуза

Из последней почты

Газете «Гиппопотамчик улыбается»
Над кем смеетесь?!.. Над собой смеетесь!..

Крокодил
Расписание занятий на филологическом факультете
Ты, расписание, «склонно к измене и перемене, как ветер мая».

Хор филологов
Проректору по АХЧ
Задыхаемся. Откройте форточки в V корпусе.

Биологи
Конторе Главтильсырье
Просим срочно выслать транспорт для вывоза мусора из комнаты № 42 общежития № 2.

Староста комнаты Александров
Первкурсникам
За билетами на университетский вечер обращайтесь к студентам мединститута.

Культсектора
Ансамблю песни и танцев
Завидую твоему незавидному существованию. Желаю тебе избежать моей участи.
Духовой оркестр
Редактор В. Б. ОСТРОВСКИЙ.

Возмутительные факты

Книга—одно из величайших созданий человеческого разума, источник знаний. В нашей стране любят и берегут книгу. Тем более возмутительно, когда некоторые студенты университета безобразно обращаются с книгами, вырывают из них страницы. Правда, таких фактов немного, но они все же имеют место.

Еще в 1952 году студент геологического факультета А. Калинин, получив новый учебник «Общая химия» Глиники, изорвал книгу. У товарища, с которым Калинин передал учебник, он библиотекой не был принят и лишь в этом году возвра-

щен переплетчиком тов. Кучиновым.

Студентка III курса биолого-почвенного факультета А. Скачкова из нового учебника Кусанова «Курс ботаники» т. II вырезала с 19 по 31 страницу. Книгу возвратил в библиотеку проф. Фурсаев.

Есть случаи, когда студенты вырывают из учебника Фриш «Курс общей физики» т. I, II и III целые разделы.

На студенческий абонемент библиотеки III корпуса студентка III курса физического факультета Токмоцева возвратила роман Каверина «Открытая книга» с изорванным переплетом и с выпадающими страницами.

Отдельные студенты уносят на дом и подолгу не возвращают книги из читального зала VI корпуса, тем самым лишая своих товарищей возможности готовиться к занятиям. Так, например, поступили студенты-физики В. Герасимов и Б. Арефьев с учебником Королева «Основы вакуумной техники». То же самое сделала студентка IV курса геологического факультета Г. Архипова с книгой Лучинского «Петрография».

Варварское обращение с книгой—поступок, позорящий советского студента.

И. ЗОРИН